
 

Ata da 5ª (quinta) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guarará, aos 07 

(sete) dias do mês de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h00min; 

estiveram reunidos os seguintes Vereadores: Helivelton Araújo Silvas, Jardel de 

Souza Francisco, Paulo Roberto Cassette Júnior, Luana da Silva Pires Machado, 

Abraão Tomáz Anastácio, Ewerton Gomes de Almeida, Geraldo Carlos Vieira, 

Marcelo Gomes Durão e Rodrigo Xavier. Em seguida, por haver número legal e 

sob a proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. O Presidente 

colocou em discussão e votação a ata da 4ª (quarta) reunião ordinária do dia 20 

(vinte) de março de 2025 (dois mil e vinte e cinco) que foi aprovada por 

unanimidade e assinada pelos Vereadores. Depois o 1º Secretário apresentou 

os requerimentos n.º 41/2025 solicitando a limpeza de quintal localizado na Rua 

5 de Dezembro s/n no bairro São Paulo e n.º 42/2025 pedindo a construção de 

quebra-molas na descida do morro do “André Pneus”, ambos do Vereador 

Ewerton Gomes de Almeida, n.º 43/2025  pedindo a construção de ponto de 

ônibus entre as Ruas José Pinto Soares e José Archanjo de autoria do Vereador 

Helivelton Araújo Silvas, n.º 44/2025 pedindo a construção de escadaria com 

corrimão na subida da Rua Dr. José de Castro Azevedo, n.º 45/2025 solicitando 

a limpeza das ruas do loteamento São Joaquim, n.º 46/2025 pedindo a colocação 

do restante do corrimão na proximidade da academia Pro-Fit localizada na Rua 

7 de Setembro, n.º 47/2025 solicitando a colocação de lixeiras novas ao longo 

da Rua Comendador Noronha, todos de autoria da Vereadora Luana da Silva 

Pires Machado, n.º 48/2025 pedindo a limpeza geral da Rua São João, troca de 

lâmpadas queimadas, limpeza do córrego e manutenção da escadaria de autoria 

do Vereador Jardel de Souza Francisco, n.º 49/2025 requerendo a troca de 

lâmpada queimada em poste de iluminação pública na Rua João Batista Sales  

do loteamento São Joaquim, n.º 50/2025 pedindo a reforma da casa da Sr.ª 

Aparecida localizada na Rua Geraldino Rocha n.º 22, n.º 51/2025 solicitando 

condução para levar os jogadores de futebol de Guarará para campeonatos fora 

do município, todos esses de autoria da Vereadora Luana da Silva Pires 

Machado, n.º 52/2025 pedindo limpeza e manutenção do terreno localizado na 

Rua João Bordonal, em frente ao PSF Amor a Vida, n.º  53/2025 pedindo a 

relação dos funcionários prestadores de serviço para a prefeitura de Guarará 

inscritos no MEI, n.º 54/2025 requerendo informações sobre aluguel social de 



autoria do Vereador Geraldo Carlos Vieira, n.º 55/2025 solicitando a capina e a 

limpeza urgente do córrego da Rua São João e n.º 56/2025 pedindo a criação 

do projeto Futevôlei em Guarará do Vereador Abraão Tomáz Anastácio e n.º 

57/2025 também do Vereador Abraão Tomáz Anastácio pedindo apoio aos 

atletas que representam Guarará em competições de Motocross,  colocados em 

discussão. Os Vereadores Ewerton Gomes de Almeida, Abraão Tomáz 

Anastácio, Jardel de Souza Francisco e Rodrigo Xavier agradeceram ao 

executivo, ao secretário municipal de obras e a todos os funcionários pelos 

serviços prestados nas ruas de Guarará, pedidos feitos pelos Vereadores que 

se encontram unidos pelo bem do município. O Presidente também agradeceu 

ao executivo e aos Vereadores por se empenharem por uma cidade cada dia 

melhor. Depois o Presidente colocou os requerimentos em votação, os quais 

foram aprovados por unanimidade.  Prosseguindo o 1º Secretário apresentou a 

indicação n.º 5/2025 de sua autoria sobre música ao vivo na praça do município 

de Guarará. O Vereador Rodrigo Xavier apresentou as indicações de sua autoria 

n.º 6/2025 indicando a criação do Bolsa Atleta e n.º 7/2025 pedindo a 

manutenção e colocação de corrimão nas escadas da Rua Nossa Senhora 

Aparecida para a Rua Geraldino Rocha. O Presidente colocou as indicações em 

discussão e o Vereador Ewerton Gomes de Almeida disse que tem nesta Casa 

um Anteprojeto de sua autoria feito em 2019 (dois mil e dezenove) com a ementa 

“Institui o Programa Bolsa Atleta Municipal e dá outras providências” que foi 

aprovado por unanimidade, mas o prefeito da época não oficializou, porém desta 

vez espera que sim, pois a união faz a força. O Presidente ressaltou que, diante 

da existência do Anteprojeto do Vereador Ewerton Gomes de Almeida, o mesmo 

deverá ser anexado ao apresentado hoje para darem andamento. Depois o 

Presidente colocou as indicações em votação sendo aprovadas por 

unanimidade. O Vereador Ewerton Gomes de Almeida leu o ofício do DNIT 

respondendo ao ofício de sua autoria solicitando ao referido órgão a construção 

de guarita para os estudantes esperarem o veículo escolar na BR 267 na 

proximidade da rua da oficina do “André Pneu” lhe dizendo que eles não dispõem 

de recurso financeiro para a construção de abrigo de ônibus; diante dessa 

resposta o referido Vereador falou que fará um requerimento ao executivo 

pedindo para realizar essa obra de alguma maneira, se for possível. O 

Presidente mencionou que não sabe se o executivo poderá fazer essa obra por 



conta de jurisdição, mas nada impede de solicitar. O Vereador Rodrigo Xavier 

falou que as pessoas têm lhe perguntado sobre a resposta do ofício em nome 

de todos os Vereadores que foi feito para o DNIT. O Presidente explicou que, 

em conversa com o executivo, lhe foi informado que os prefeitos vizinhos 

estiveram no DNIT e um engenheiro esteve aqui para medir o local, mas até o 

momento não obteve uma posição. Em seguida o Presidente leu os ofícios n.º 

45/2025, n.º 46/2025 e n.º 47/2025 do executivo respondendo aos requerimentos 

e indicações dos Vereadores. O 1º Secretário leu o convite da IX Conferência 

Municipal de Saúde de Guarará a ser realizada no dia 11 (onze) de abril deste 

ano no Clube Recreativo Guararense das oito horas às dezessete horas. O 

Presidente leu o ofício que será encaminhado ao responsável pela Viação 

Santos de Bicas solicitando entre outras questões, esclarecimentos sobre as 

reiteradas alterações de horários e a ausência de transporte aos domingos entre 

Bicas/Guarará/Bicas de autoria dele e dos Vereadores Jardel de Souza 

Francisco, Geraldo Carlos Vieira e Marcelo Gomes Durão. Na sequência o 1º 

Secretário apresentou os seguintes projetos de lei do executivo: n.º 4/2025 que 

“Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos servidores do 

município de Guarará’, projeto de lei complementar n.º 5/2025 que “Dispõe sobre 

a criação da função pública de Profissional de Apoio Escolar e dá outras 

providências” e n.º 6/2025 que “Prorroga a vigência do Plano Municipal de 

Educação e dá outras providências”. Prosseguindo o Presidente convidou o Sr. 

º Eduardo Augusto da Costa Castro para fazer uso da Tribuna Livre, inscrito para 

falar sobre a razão de cada taxista de Guarará pagar valor diferente da taxa de 

permissão para atuar na cidade à prefeitura, pois é o dobro do valor da cidade 

de Bicas. O Sr. º Eduardo Augusto da Costa Castro disse querer saber o que 

está acontecendo com a taxa que os taxistas de Guarará têm que pagar à 

prefeitura, pois já recebeu algumas reclamações no ano passado, mas a taxa a 

ele cobrada estava correta, porém os valores aqui cobrados não condizem com 

os da região e tampouco com os taxistas daqui porque cada um tem um valor 

diferente. Ele comentou que o valor cobrado neste ano está 100% (cem por 

cento) mais caro em relação a Bicas e outros municípios vizinhos sendo que o 

movimento de taxistas em Guarará é bem menor. O citado senhor falou ter 

recebido neste ano 03 (três) cobranças diferentes comprovadas por meio de vias 

e solicitou que venha a esta Casa o responsável por esta questão, mas ele não 



sabe se é o Dr. º João Paulo Carvalho de Meireles Filho, o Dr. º Fernando Ferreira 

Barros ou o Sr. º Ramon Duarte Calixto. Ele pediu para o responsável apresentar 

as taxas cobradas neste ano juntamente com as dos dois últimos anos para 

saberem onde está o erro, o que está acontecendo e qual foi a base de cálculo 

para chegarem ao valor cobrado, pois segundo ele o Sr. º Ramon Duarte Calixto 

está equivocado e confuso porque lhe mandou três cobranças diferentes. 

Finalizando, ele pediu ao executivo para mudar a data do pagamento deste ano 

até que se resolva este impasse e disse que o Sr. º Ramon Duarte Calixto 

debochou de sua pessoa entre amigos da cidade com palavras de baixo calão. 

O Presidente agradeceu e destacou a presença do ex-vereador Eduardo 

Augusto da Costa Castro nesta reunião e lhe disse que irá oficializar a demanda 

relatada ao setor competente para informar a esta Casa a forma utilizada para 

essa cobrança, mas antes é preciso averiguar o que reza, quais as diretrizes na 

lei municipal dos taxistas de Guarará, juntamente com as provas trazidas nesta 

reunião e encaminhar ao setor competente, porém, caso as respostas não forem 

satisfatórias eles poderão ser convocados a virem nesta Câmara. O Vereador 

Abraão Tomáz Anastácio ficou feliz em rever o ex-vereador e falou que outros 

taxistas também reclamaram com ele do valor cobrado e se colocou à disposição 

de todos os taxistas para juntos resolverem essa questão. O Vereador Jardel de 

Souza Francisco mencionou ter placa de táxi e tinha em aberto uns dois anos, 

mas com a anistia teve o desconto e realizou o pagamento, contudo, ao chegar 

em casa notou que pagou o valor de R$1600,00 (um mil e seiscentos reais) e 

ressaltou ter o comprovante guardado. Ele falou que perguntou ao funcionário 

da prefeitura se deveria ser pago somente nas casas lotéricas, e lhe foi 

informado que poderia ser pago pelo Nubank, caso ele tivesse o aplicativo e o 

pagamento foi efetuado pelo aplicativo. O citado Vereador disse que, levantando 

esse assunto que é de sua competência, pode verificar na Lei Municipal n.º 

892/2010 que “Dispõe sobre o serviço de táxis no Município de Guarará e dá 

outras providências” questões relevantes sobre esse serviço, assim sendo, será 

tomada as devidas providências quanto ao valor pago por ele. Diante de todas 

essas colocações o Presidente solicitou aos taxistas presentes fazerem um 

levantamento das taxas cobradas de forma documentadas nas outras cidades 

da região para serem anexadas com os demais documentos para as perguntas 

serem bem elaboradas ao setor competente da prefeitura municipal de Guarará 



e posteriormente terem as devidas respostas a todos os interessados e, caso 

não sejam satisfatória as respostas, a convocação poderá ser feita, pois o 

pagamento efetuado pelo Nubank precisa ser melhor explicado. O Vereador 

Marcelo Gomes Durão informou ao ex-vereador Eduardo Augusto da Costa 

Castro e aos demais taxistas do município que, com certeza, o legislativo 

municipal já está empenhado em ajudar a esclarecer esse fato e parabenizou a 

administração pelo término da instalação do corrimão da Ponte São Joaquim, 

bem como o prolongamento nas laterais dessa ponte, pois possibilita o transitar 

das carretas e tratores com mais facilidade e segurança. Na oportunidade o 

citado Vereador pediu informações a respeito da Ponte Salomão porque se 

encontra com necessidade de reforma ou manutenção devido a problemas 

sérios relatados pelos moradores do local, os quais têm lhe indagado e cobrado 

ajuda. O Presidente informou que o Sr. º Marco Antonio da Silva, taxista da 

cidade também estava inscrito para falar sobre o assunto da taxa paga à 

prefeitura, mas não compareceu. O Vereador Jardel de Souza Francisco leu o 

ofício n.º 49/2025 de sua autoria encaminhado ao executivo solicitando a relação 

completa da estrutura administrativa organizacional do Município de Guarará em 

conformidade à aprovação da Lei Municipal n. 1230 de 14 de março de 2025 por 

esta Casa e fez um requerimento verbal solicitando a convocação da Secretária 

Municipal de Saúde e do Secretário Municipal de Obras para virem a esta 

Câmara a fim de responderem dúvidas e questões pertinentes às citadas 

secretarias para os Vereadores e para a população, pedido que foi colocado em 

votação pelo Presidente e aprovado por unanimidade. O Presidente informou 

que analisará uma data oportuna para os secretários virem e irá convidar as 

pessoas que lhes cobram no intuito de colaborar. O Vereador Abraão Tomáz 

Anastácio mencionou a necessidade das perguntas serem elaboradas pelos 

Vereadores e repassadas aos secretários para os mesmos ficarem preparados 

a responderem com mais facilidade e agradeceu ao executivo por responder os 

requerimentos e pela realização de muitos pedidos. O Vereador Rodrigo Xavier 

enfatizou a necessidade da população participar mais ativamente das reuniões 

dessa Casa, o que ele tem feito com frequência às pessoas que o procuram para 

ajudar a resolver certas situações. O Presidente esclareceu que, por questões 

de prazo regimental a resposta ao requerimento feito pelo Vereador não vem de 

imediato, mas com certeza irá pedir a presença dos mencionados secretários 



municipais e informou que o Secretário Municipal de Obras, Sr. º Adão Ferreira 

Batista atendeu ao pedido de requerimento antes mesmo de ser apresentado e 

votado. O Vereador Ewerton Gomes de Almeida comentou que tem feito alguns 

pedidos diretamente ao secretário municipal de obras e tem sido atendido à 

medida do possível diante de tantas demandas.  Nada mais havendo a tratar o 

Presidente encerrou a sessão marcando a próxima reunião para o dia 22 (vinte 

e dois) de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h00min. no local 

regimental. Eu, Paulo Roberto Cassette Júnior, 1º Secretário redigi a presente 

ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos mesmos Vereadores.  

 

 

 

 


